
 

 

Enquesta enviada al professorat ETSEIB i FNB al gener de 2024 
 

La davallada de la presencialitat de l’estudiantat a les aules de la UPC és evident. Per tal de combatre 
l’absentisme a l’aula, es requereix conèixer els motius pels quals es produeix aquest absentisme i les 
necessitats de l’estudiantat que porta associades i que no queden cobertes en l’actualitat.  
 
L’objectiu principal d’aquesta enquesta és conèixer la percepció del professorat respecte a l'absentisme a 
l’aula. 
 
Hi ha 40 preguntes en aquesta enquesta. 
 
Formes part del professorat que participa en el projecte ASAP-UPC? * Selecciona només una de les següents: 

□ Sí 
□ No 

 

A quina facultat/escola pertanys? * Selecciona només una de les següents: 
□ Facultat de Nàutica de Barcelona 
□ Escola Tècnica Superior d'Enginyeria Industrial de Barcelona 
□ Escola Tècnica Superior d'Enginyers de Camins, Canals i Ports de Barcelona 
□ Altres 

 

Titulació? * Escriu la resposta aquí: 
 
Assignatura sobre la que respons l'enquesta? * Escriu la resposta aquí: (només per membres ASAP-UPC) 
 
Tipologia principal de l'assignatura? * Selecciona només una de les següents: 

□ Teòrica 
□ Pràctica (exercicis/problemes a l'aula) 
□ Pràctiques/Laboratori/Simulador 

 
Assistència * 

 % Temps destinat a 
cada àmbit [%] 

Obligatorietat 
d'assistència [S/N] 

Classes teòriques   
Classes pràctiques (exercicis/problemes a l'aula)   
Pràctiques/ Laboratori/ Simulador   

La suma del temps destinat a cada àmbit ha de ser del 100% i l'obliegatorietat amb una S/N 
 

 



 

Creus que el percentatge d’absentisme a les teves classes és el mateix que abans de la pandèmia? * 
Selecciona només una de les següents: 

□ Ha augmentat en els darrers anys 
□ Ha disminuït en els darrers anys 
□ És el mateix 
□ No ho sé 

 

En cas que hagis notat més absentisme, quins diries que són els motius que hi ha al darrere d’aquest canvi 
de conducta? * Selecciona només una de les següents: 

□ Tenen més material de l’assignatura al seu abast 
□ S’han acostumat a treballar més pel seu compte 
□ Senzillament passen més 
□ Crec que van a l’acadèmia enlloc de venir a classe 
□ Altres 

 

Creus que l’estudiantat que assisteix a classe en treu profit i els ajuda a aprovar l'assignatura? * Selecciona 
només una de les següents: 

□ Sí 
□ No 

 

Respecte a la tendència del nombre de consultes fora de les hores de classe... * Selecciona només una de 
les següents: 

□ Ha augmentat en els darrers anys 
□ Ha disminuït en els darrers anys 
□ S'ha mantingut 

 

Respecte la tendència del nombre de consultes al finalitzar o bé durant les pauses de classe... * Selecciona 
només una de les següents: 

□ Ha augmentat en els darrers anys 
□ Ha disminuït en els darrers anys 
□ S'ha mantingut 

 

Creus que l’estudiantat fa massa hores de classe al dia? * Selecciona només una de les següents: 
□ Sí 
□ No 

 
Creus que les classes haurien de ser més curtes? *Selecciona només una de les següents: 

□ Sí 



 

□ No 
 

Creus que el seu horari es podria millorar? * Selecciona totes les que corresponguin: 
□ No es pot canviar l’horari per falta de disponibilitat d’espai 
□ L’horari hauria d’estar menys concentrat 
□ La franja de 8 a 9 s’hauria d’eliminar 
□ La franja de 15 a 16 s’hauria d’eliminar 
□ Altres: 

 

Acostumes a mirar les enquestes i els comentaris d’avaluació de l’estudiantat que fa respecte l’actuació del 
professorat i de l’assignatura? * Selecciona només una de les següents: 

□ Sí 
□ No 

 

Has realitzat alguna actuació a partir dels comentaris o les respostes obtingudes? * Selecciona només una 
de les següents: 

□ Sí 
□ No 

 

Quina? Escriu la resposta aquí: 
 

Ha millorat l'assistència? * Selecciona només una de les següents: 
□ Sí 
□ No 

 

Vas mirar les enquestes sobre absentisme que va realitzar la UPC el curs acadèmic 2021/22? * Selecciona 
només una de les següents: 

□ Sí 
□ No 

 

Has realitzat alguna actuació? * Selecciona només una de les següents: 
□ Sí 
□ No 

 

Quina? Escriu la resposta aquí: 
 

 



 

Ha millorat l’assistència? * Selecciona només una de les següents: 
□ Sí 
□ No 

 

Quin és el principal inconvenient per fer canvis en la metodologia docent de la teva assignatura? * Selecciona 
totes les que corresponguin: 

□ No crec que cap altra metodologia pogués millorar l’aprenentatge de l’estudiantat. 
□ Com que la docència es valora poc per la carrera docent en la universitat, el temps que hi puc 

dedicar és limitat. 
□ Hi ha poc professorat estable a temps complet en l’assignatura, per tant és fa difícil fer canvis. 
□ No sóc la persona coordinadora de l’assignatura i no puc fer canvis. 
□ Altres: 

 

Gràcies per respondre l'enquesta. 
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